
       

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 823 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 
 
OGGETTO: rischio interruzione pubblico servizio presso l’Ospedale di Settimo 
 

 

PREMESSO CHE 

• in data 1° dicembre 2025, la Cooperativa Sociale Quadrifoglio ha inviato formale diffida e 
messa in mora alla S.A.A.P.A. S.p.A. (Società in liquidazione che gestisce l’Ospedale 
Civico di Settimo Torinese), e per conoscenza, tra gli altri, alla Regione Piemonte e alle 
ASL TO4 e Città di Torino; 

• nella suddetta missiva viene denunciata l'esistenza di corrispettivi scaduti e non pagati per 
un importo pari a € 1.185.628,21, relativi alle sole prestazioni erogate nei mesi di agosto e 
settembre 2025; 

• l’esposizione debitoria complessiva, includendo gli importi fatturati non ancora scaduti, 
ammonta ad oltre 2,3 milioni di euro (€ 1.190.520,12 di ulteriore fatturato in scadenza); 

• la Cooperativa ha comunicato che, ai sensi dell'art. 1454 c.c., in mancanza di saldo entro 
sette giorni dal ricevimento della diffida, il contratto si intenderà risolto di diritto con 
conseguente interruzione irrevocabile dell'erogazione dei servizi. 

RICORDATO CHE 

• la situazione di S.A.A.P.A. S.p.A. versa in uno stato di liquidazione ormai cronico dal 
settembre 2021, una condizione che è stata da me denunciata in molte occasioni come 
insostenibile, attraverso le Interrogazioni n. 651 dell'1/03/2021 e la n. 39 del 23/09/2024; 

• solamente nel giugno 2025, la Giunta Regionale aveva annunciato lo stanziamento di 15 
milioni di euro per l'acquisizione dell'Ospedale di Settimo e la sua definitiva trasformazione 
in ospedale pubblico, promettendo la fine del precariato gestionale; 

• la stessa Cooperativa Quadrifoglio, nella sua diffida, cita la disponibilità a supportare 
l’amministrazione per quella "internalizzazione del servizio" che è stata "più volte 
ufficializzata agli organi di stampa come obiettivo finale" ma che, evidentemente, non si è 
ancora tradotta in atti amministrativi ed economici efficaci. 

RILEVATO CHE 

• l’Ospedale di Settimo è un presidio fondamentale per la rete di post-acuzie e lungodegenza 
dell'area metropolitana e ha recentemente attraversato momenti di gravissima difficoltà; 



       

• una interruzione dei servizi in global service (pulizie, assistenza socio-sanitaria, forniture) 
tra soli 7 giorni provocherebbe il blocco totale della struttura, configurando un'emergenza 
sanitaria e di ordine pubblico inaccettabile; 

• appare incomprensibile come, a fronte degli stanziamenti annunciati a giugno per 
l’acquisizione pubblica, la società di gestione non disponga della liquidità necessaria a 
pagare le recenti fatture. 

INTERROGA IL PRSIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE 

- quali azioni urgenti ed immediate si intendano intraprendere per scongiurare l’interruzione 
dei servizi annunciata dalla Cooperativa Quadrifoglio e garantire la continuità assistenziale 
ai pazienti ricoverati. 

 
Il Consigliere 

Daniele VALLE 
 
 
 
Torino, 3 dicembre 2025 
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